



HOY CESAN LAS HOSTILIDADES CONTRA FRANCIA

Con la firma del armisticio italo-francés, la guerra en el Oeste ha terminado

SOLEDAD INGLESA EN LA LUCHA

La victoria que las armas del Eje han obtenido en los campos de batalla del Continente ha tomado forma legal en los armisticios germano-francés y franco-italiano, que han entrado en vigor a la una y treinta y cinco de hoy.

La derrota del ejército francés que, privado de la asistencia prometida por Inglaterra, no ha podido contener la avalancha alemana desbordada sobre su territorio, abre una nueva fase en esta guerra, cuyo final previsto es inexorable, en la que vamos a asistir a la lucha del Imperio inglés contra Europa.

Por primera vez en la historia ese pueblo se ve en la precisión de empuñar las armas y arriesgar su vida. Hasta hoy los ingleses pudieron destrozar a sus enemigos sin más que manejar desde su isla inabordable los hilos sutiles de una diplomacia dorada, lanzando a la muerte a los hijos de otros pueblos, mientras los suyos seguían disfrutando de las inmensas ventajas de haber nacido en una isla, disponiendo del mayor poder naval del Universo, estaba a cubierto de ser atacada.

En esta ocasión, sin embargo, no la han valido de nada sus viejas argucias. Frente a ella se han abrazado dos pueblos jóvenes y vigorosos para instaurar en el mundo un largo y constructivo período de paz. Una tras otra han ido cayendo las defensas levantadas en el Continente, y hoy, caído el mito de la superioridad naval sobre la aérea y con el enemigo a treinta y cinco kilómetros, la Gran Bretaña vive la aspereza de su derrota y el fin de su Imperio.

Cuartel General del Führer, 24. — A las 19 horas 15 minutos de hoy ha sido firmado cerca de Roma el Tratado de armisticio italo-francés.

A las 19,23 horas el Gobierno del Reich ha sido informado oficialmente.

En consecuencia, el Tratado de armisticio germano-francés ha entrado en vigor. El Alto Mando ha ordenado que cesen las hostilidades contra Francia. El 25 de junio, a la 1,35 (hora de verano alemana), cesarán las hostilidades por ambas partes. La guerra en el Oeste ha terminado. —Efe.

Roma, 24.—A las 8,45 se ha publicado el comunicado oficial siguiente: «El 24 de junio, a las 19,15 (hora de verano italiana), el Tratado de

armisticio italo-francés ha sido firmado cerca de Roma, en la villa Incisa all'Ogliata.

Del lado italiano firmó el mariscal Badoglio, jefe del Estado Mayor del Ejército Italiano, y del lado francés firmó el general Huntzinger.

A las 19,35 el conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros, ha comunicado al Reich la firma, y las hostilidades cesarán mañana, 25 de junio de 1940, a la 1,35 (hora de verano italiana), 0,35 hora de Europa Central. —Efe.

PROCLAMA DE HITLER AL PUEBLO ALEMÁN

Berlín, 24.—El Führer ha lanzado a la nación alemana la proclama siguiente: «Al pueblo alemán: En seis semanas escasas los soldados han terminado la guerra en el Oeste contra un adversario valeroso después de una lucha heroica. Las acciones de nuestros soldados figurarán en la Historia como la victoria más gloriosa de todas las épocas. Con la mayor devoción damos gracias a Dios por habernos dado su bendición. Ordeno que el Reich entero sea engalanado durante diez días y que las campanas suenen durante siete. —Adolfo Hitler. —Efe.

EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS

Burdeos, 24.—El Consejo de ministros se ha reunido de nuevo a las 17,30. El Gobierno decidió cursar órdenes al general Hun-

tzinger para que se firme el armisticio entre Francia e Italia. Con este motivo se indica que el armisticio no surtirá efectos hasta las seis horas después de haber sido firmado y notificado a Alemania por Italia. El Consejo de ministros se reunirá nuevamente mañana por la mañana, a las nueve. —Efe.

HOY, DÍA DE LUTO NACIONAL EN FRANCIA

Burdeos, 24.—El Gobierno ha decidido que mañana sea día de luto nacional. Se celebrarán diversos actos. —Efe.

UN LLAMAMIENTO DE HITLER

Cuartel General del Führer, 24.—El Führer ha publicado un llamamiento en el que después de recordar la evacuación que en septiembre de 1939 tuvieron que hacer algunos territorios limitrofes con la frontera de Oeste, dice que ha llegado la hora de regresar a las ciudades y aldeas abandonadas y que los transportes de regreso sean dirigidos por las mismas autoridades que hicieron la evacuación. Los daños sufridos serán reembolsados, y el Estado y el Partido responderán de que los habitantes de dichas regiones abandonadas reciban los socorros a que tienen derecho. —Efe.

El alto comisario de Propaganda francés da a conocer la maliciosa inhibición de Inglaterra en la guerra de Francia

Burdeos, 24.—El alto comisario de Propaganda, Jean Prouvost, ha hecho las siguientes declaraciones a los corresponsales americanos:

«Pedimos a nuestros amigos de América que comprendan la inmensa tristeza de Francia. No buscamos el negar ni ocultar los errores y faltas de nuestro país. En la actual situación, cada francés tiene su parte de responsabilidad. Y cada francés está persuadido de que es por el recogimiento y el trabajo por los que Francia podrá resucitar. To-

dos los franceses suscriben las declaraciones del mariscal Pétain. Por esto lamentamos que el Gobierno inglés no haya observado las mismas consignas de recogimiento y silencio y nos haya dirigido injustas críticas. Es necesario hacer un rápido repaso histórico: Ante el hecho de la declaración de guerra del Parlamento de Londres el ministro de la Guerra prometió una eficaz ayuda; veintiseis Divisiones inglesas debían salir para Francia desde los primeros meses de hostilidades. Los Gobiernos de Daladier y Reynaud no cesaron de llamar la atención del Gobierno inglés sobre las dificultades de mantener sobre las armas a hombres de 48 años, mientras los jóvenes ingleses de 28 aun no habían sido del todo movilizados. Pero el Gobierno inglés arguyó falta de armas y cuarteles y la imposibilidad de transportar hombres a Francia suficiente-

mente instruidos. En el mes de marzo de 1940 una importante Delegación de la Prensa francesa fué a Inglaterra y comprobó que el esfuerzo de guerra inglés era insuficiente. Inglaterra confiaba en el bloqueo.

El 12 de junio, Reynaud hizo entrar a Weygand en el Consejo de ministros. Fue la reunión más dramática que jamás se haya conocido en el Gobierno francés. El generalísimo expuso la situación militar. La opinión de los miembros del Gobierno que predominó fue que Francia, con o sin armisticio, no escaparía a la ocupación total de su territorio. En esta terrible eventualidad, el Consejo decidió por unanimidad pedir a Churchill que viniera a Francia para entenderse con él.

Al día siguiente, el Consejo fué convocado a las trece para escuchar a Churchill. Durante dos horas los ministros franceses esperaron ansiosamente al ministro inglés. A las cinco llegaron Reynaud y Mandel, quienes declararon que habían visto a Churchill, pero que éste debía haber ya regresado a Inglaterra. El Consejo preguntó entonces a Reynaud cuál era la opinión de Churchill para el caso en que Francia se viera obligada a abandonar las armas.

Reynaud hizo la respuesta siguiente: «El primer ministro, de acuerdo con Halifax y Beaverbrook, ha declarado que el Gobierno británico continuará, como en el pasado, prestando a Francia el máximo de ayuda militar, aérea, náutica y naval, que esté en su poder, pero que si los acontecimientos obligaran a Francia a pedir el armisticio a Alemania, su opinión era que Inglaterra no agoraría en ningún caso al aliado en posición difícil y comprendería la situación en la que éste se encontraba en contra de su voluntad. Fué, pues, con pleno conocimiento de las declaraciones del primer ministro inglés como se iniciaron las discusiones del Consejo.

Los acontecimientos se precipitaron: La ocupación del territorio francés se aceleró. El Gobierno adoptó su decisión con plena independencia y rechazó definitivamente toda salida para el extranjero.

Ciertos parlamentarios y exministros franceses opinaron de otra manera. La opinión francesa no tendrá para con ellos ninguna indulgencia. Ni los reproches ni las amenazas de nadie podrán alterar la determinación de los franceses.

¡FRANCIA! ¡FRANCIA!

Por MANUEL AZNAR

Entre Bayona y Burdeos, 24 de junio de 1940. — (Crónica del enviado especial de la agencia EFE en Francia). — Inició hoy una serie de artículos acerca de Francia en derrota. Me ha acercado a este viejo país como a un misterio, porque, a primera vista, todo lo que ha acontecido sobre la dulce y tibia tierra francesa es misterioso. A medida que las horas pasan el misterio se va aclarando y muy pronto dejará de serlo. Cuando los hechos históricos tienen un alcance y un volumen tan inmenso como acontece con el que estamos observando, sus causas suelen ser, a la postre, muy claras y muy simples.

Los lectores me perdonarán que en mis primeras crónicas abandone todo sistema concreto de información y me limite a transmitir noticias e impresiones en forma quizá confusa e incoherente. Desde luego, un poco de paciencia, porque ya procuraremos ir aclarando el horizonte, y estoy seguro de que llegaremos a obtener una explicación bastante interesante de lo que ha ocurrido, así como un pronóstico razonable de lo que puede suceder en fechas más o menos próximas. Me estado unas horas en Burdeos. Ha recorrido buena parte de las Landas y me he detenido en unos cuantos pueblecillos. ¡Aquellos pueblos que eran como el resumen y el símbolo más acabado de la paz y del bienestar!

El espectáculo es en todas partes sencillamente tremendo. No encuentro palabras para describirlo. Todo lo que dijera sería escaso. Por muchas que fuesen mis previsiones y mis sospechas, jamás oí que la profundidad de la derrota francesa pudiera alcanzar límites tan enormes. No me refiero ahora a la derrota puramente militar, sino al despojo moral y social de este país, increíblemente entregado a un verdadero caos psicológico. Nadie oía, sin embargo, que las virtudes esenciales de Francia han desaparecido, porque quien tal imaginase se equivocaría de medio a medio. Esas virtudes subsisten y se reflejan en las miradas tranquilas y resueltas de los campesinos, que son verdaderos ojos de Francia. Pero para que esas virtudes entren en juego y den sus frutos es indispensable que pase tiempo. Hoy por hoy, el pueblo francés, el auténtico pueblo francés, no es más que un espectador que contempla el tránsito de las caravanas de fugitivos y que asiste al drama de estas horas con un gesto mezclado de ira y de burla: ira contra los responsables de la catástrofe, y burla contra los que huyen en sus automóviles cargados de maletas, de bicicletas y de colchones.

Como esta primera crónica no tiene otra finalidad que la de establecer contacto con mis lectores y hemos de cambiar drásticamente sobre muchas cosas de diverso orden político y militar, quiero limitarme a ajustar unos cuantos hechos. Así, por ejemplo, puede afirmarse: Francia ha sido derrotada por el comunismo. ¡Absolutamente por el comunismo! Es decir: por el Frente Popular. Esta organización política es directamente responsable de la derrota del Mosa, de la bolsa de Dunkerque, de la retirada del Oise, del Aisne y del Somme. Se ve claramente que la organización social y política de Francia estaba corrompida en sus más íntimas entrañas por la propaganda comunista.

Francia no ha reaccionado ante la guerra, porque en la conciencia de los franceses no se ha dibujado en ningún momento, la finalidad histórica de la lucha.

El panorama de Francia ofrece una perspectiva muy semejante a la que ofrecía España en tiempo de los reyes y de los nacionales. Aquí también hay una ola de re-

(Pasa a la cuarta página)

EL JAPON hacia una nueva estructura nacional

Tokio, 24.—El príncipe Konohe ha entregado hoy a M. Yonai, presidente del Consejo, la dimisión de su cargo de presidente del Consejo de Estado privado. —Efe.

Tokio, 24.—El príncipe Konohe ha hecho una declaración, en la que, después de exponer los motivos que le han llevado a abandonar el Consejo de Estado, subraya la necesidad de crear «una fuerte organización nacional y política en el Japón para adaptarlo a la actual situación interior y exterior». Añade que este movimiento debe tender precisamente a producir un cambio completo y fundamental en el orden político y social y que dedicará todos sus esfuerzos, desde ahora, a la creación de la «nueva estructura nacional». —Efe.

DISPOSICIONES DEL "BOLETIN DEL MOVIMIENTO"

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial del Movimiento de F. E. T. y de las J. O. N. S.» publicará en su próximo número lo siguiente:

Secretaría General. — Circulares sobre nuevo régimen de cuotas en el Partido y fijando la escala a que han de acomodarse; sobre relaciones entre la Sección Femenina y Sindicatos; reglamentando el trabajo, en otras secciones o servicios del Partido, de camaradas de la Sección Femenina, y fijando las atribuciones y competencias de las Secretarías locales.

Se ordena a las Jefaturas provinciales el envío de una relación de locales ocupados por el Partido y de un informe sobre el alojamiento de los servicios en un mismo edificio.

Organizaciones Juveniles. — Se nombra delegado provincial en Huelva a Cristóbal Monje Cordero.

Sección Femenina. — Relaciones de camaradas a quienes la delegación nacional autoriza para usar el distintivo de la «Y» de plata colectiva y la «X» roja colectiva.

Sindicatos. — Cesa de delegado sindical provincial de Marruecos y plazas de soberanía Manuel Alarcón Goñi. Se nombra para el mismo cargo en Marruecos y plazas de soberanía a Francisco Castellón Díaz, y en Ouzenka, a Vicente Chocano Pedrioché.

Transportes. — Cesa de delegado provincial en La Coruña José Rodríguez Rey, y se nombra para el mismo cargo a Emilio Marchesi y Fernández Herce. — Cfira.

EN LOPE DE VEGA

Estreno de "Mari-Eli", de Carlos Arniches y Eloy Garay, música del maestro Jesús Guridi

Con un asunto fácil y entretenido, los señores Arniches y Garay han compuesto un libreto que fácilmente se observa es tan sólo una preparación y un motivo que ceder al músico para que él sea dueño y señor que lleve al éxito a "Mari-Eli". Nada extraordinario posee la letra, y aunque la obra se desarrolla en la costa vasca, tampoco tiene tinte y ganas de que así sea la acción, puesto que juegan tipos y alusiones de alcance general. Sin embargo, los principales personajes son hombres de mar y jebos de caserío que esperan el desenlace de un cariño de dos hombres, hermanados en la amistad, por la misma mujer, que al fin corresponde al que siempre quiso "Mari-Eli".

Desde el primer motivo se percibe en la obra de "Mari-Eli" el genio musical de su autor, Guridi ha prestado unos pasajes llenos de inspiración que cantan elocuentemente las ocasiones del libreto, y puede decirse que aún fuera de estas ocasiones el nervio melódico del maestro escapa para robustecer—con sus intermedios musicales—la enjundiosa partitura de "Mari-Eli". Una gran expresión armónica, una técnica cuidada, un conocimiento del valor de todos los sonidos son los recursos que la pluma de Guridi usa para dar realidad y fe de su vena lírica. Tres voces—baritono, tiple y tenor—acusar de forma sostenida la brillante elaboración musical. Y junto a esta fuerza lírica trabajan también con brillantez matizada los coros; por eso le es fácil llegar a su final del primer acto, espléndido número concertante y magnífico exponente de la personalidad artística de Guridi. El ambiente vasco sólo está reflejado en la partitura por un "cauresku" y un zortzico.

En "Mari-Eli" alternan las romanzas con los dúos y coros, destacándose entre estos últimos aquel del primer acto en el que un juego armonioso de voces nos recuerda los grandes conocimientos de órgano que posee el maestro. Teroj tiene en esta obra un gran

TEATRO

papel, y así es como sus cualidades de buen baritono rebosan limpias y sonoras, al atacar su partitura; ayer lució de Teles con impetu. Meno de alegría escénica y con un jugo artístico digno de él. En el papel de "Mari-Eli" se destacó la voz de la señorita Viruete, excelente tiple, que canta con soltura y buena vocalización. Su timbre de voz es agradable y potente, al que acompañan una afinación segura y un caudal escénico que la prometen un gran porvenir. El público sancionó con aplausos merecidos la actuación de la señorita Viruete y de Pedro Teroj. El señor Luengos también colaboró al éxito de "Mari-Eli". La señora Barandiarán destacó en el papel de "Nicolas", y junto con los señores Prieto, Rayo, Lledó y Asensio lograron la acertada interpretación y el triunfo de la obra.

La orquesta, no muy numerosa para el empuje instrumental que requiere "Mari-Eli", trabajó segura bajo la batuta del maestro.

EN ZORRILLA

Nuevo noticiario Ufa

Presentaron ayer en Zorrilla el estreno de un nuevo Noticiario Ufa con escenas de la guerra franco-alemana.

El éxito de estos noticiarios es algo indudable, pues unen a la actualidad de sus escenas la veracidad y la perfección técnica.

La entrada de las avanzadas alemanas en Amberes y Sedan, soldados del Noveno Cuerpo de Ejército francés prisioneros, la llegada a un aeródromo alemán del también prisionero general Giraud e intervenciones de las diversas armas alemanas, son escenas del interesante noticiario.

El camarada Royuela, jefe provincial del Subsidio

Por pasar a desempeñar otros servicios en la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS ha cesado en el cargo de jefe de la Comisión Provincial del Subsidio el camarada Emilio Ayala de la Rosa, habiendo sido nombrado para este cargo el camarada Antonio Roynela Rodríguez.

La Fiesta de la Banderita

Ante las inseguridades del tiempo, previa consulta y autorización del excelentísimo señor gobernador civil, la Comisión de la Cruz Roja, organizadora de dicha fiesta, que había de celebrarse ayer, ha acordado aplazarla hasta el próximo viernes.

CARTELETA

Lope de Vega.—Compañía lírica española Matilde Vázquez-Pedro Teroj. A las 7. «La Verbena de la Paloma» y «Molinos de Viento». A las 10,30. «Mari-Eli».

Zorrilla.—Continúa desde las 3. «El hijo del Carnaval» y «Noticiario Ufa núm. 457».

Capitol.—Continúa desde las 6. «Eskimo o Mala el Magnífico» «La máscara de carne» y «Noticiario Ufa 456».

Coca.—A las 7,30 y 10,45. «Noticiario Fox» y «Stradivarius».

Pradera.—A las 7,30 y 10,45. «Estaba escrito» y «El día que me quieras».

Roxy.—Continúa de 6 a 12,30. «Una hora en blanco», en español. Lafuente.—Continúa de 6 a 12,30. «Sueños de juventud» y «Al compás del amor».

El domingo día 30

EN VALLADOLID GRAN NOVILLADA

Electra Popular Vallisoletana

SUSCRIPCION DE ACCIONES

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de Electra Popular Vallisoletana que, acordado por Junta general extraordinaria, celebrada el 20 de mayo del año actual, el aumento de capital y puesta en circulación con fecha 1.º de julio de 1940 de DIEZ MIL ACCIONES, serie «D», de valor nominal de QUINIENTAS PESETAS cada una, dando delecto a suscribir las al tipo de la par a los actuales accionistas a razón de una nueva acción por cada veinte que posean de la serie «A» o dos de las series «B» y «C», habiéndose facultado al Consejo para llevar a la práctica estos acuerdos, este, en uso de sus atribuciones, ha decidido:

PRIMERO.—Todos los accionistas que deseen hacer uso del derecho de suscripción a que antes se hace mención deberán manifestarlo en las oficinas de la Sociedad, Veinte de Febrero, 12, Valladolid, en horas hábiles de oficina, antes de 1.º de julio del corriente año. Se acreditará este derecho mediante la entrega del cupón núm. 55 de las acciones series A, B y C, contra el cual les será entregado un boletín de suscripción acreditativo de su derecho a suscribir al tipo a la par, en el momento que se pongan en circulación, tantas acciones de la serie «D» emitidas como correspondan según el número de cupones entregados, a razón de:

- 1/20 de acción por cupón núm. 55 de la serie «A»; y 1/2 de acción por cupón núm. 55 de las series B y C.

SEGUNDO.—El accionista que no haya retirado el boletín de suscripción antes de 1.º de julio citado se entenderá que renuncia a su derecho de suscripción, considerándose anulado el cupón núm. 55 de las acciones. Se exceptúa de esto a aquellos accionistas a quienes por desaparición de sus títulos tienen incoado el oportuno expediente de rehabilitación de los mismos, a quienes se les respetará el derecho anterior hasta un mes después de haberse fallado favorablemente la rehabilitación de los mismos.

TERCERO.—A partir del día 1.º de julio, y durante un plazo de quince días, serán canjeados los boletines de suscripción por los títulos definitivos o resguardos provisionales correspondientes, previo desembolso de un 50 por 100 del valor nominal de los títulos suscritos.

Los otros dividendos pasivos, hasta completar el valor nominal de los títulos, serán exigidos cuando lo acuerde el Consejo de Administración, y será anunciado a los señores accionistas con la debida antelación.

Las acciones serie «D» tendrán derecho a participar de los beneficios del ejercicio 1940 a partir de 1.º de julio y solamente en la parte desembolsada en esa fecha.

A los poseedores de boletines de suscripción que no representen un número exacto de acciones serie «D», de valor nominal de 500 pesetas cada una, se le canjearán éstos, previo abono del 50 por 100 del importe resultante, por un resguardo provisional de fracción de acción, que, unido a otros que sumen entre todos una acción completa, podrá ser canjeada por ésta.

Los resguardos de residuos de referencia no tendrán derecho a percibo de dividendo alguno; pero cuando sean canjeados por una acción, ésta será entregada con todos los cupones no prescritos a partir del núm. 56, que podrán ser hechos efectivos por el accionista.

Se advierte a los poseedores de boletines que no hubieran efectuado el canje de los mismos antes del día 16 de julio de 1940, que se entenderá renuncian a los derechos de suscripción que tales boletines le confieren, quedando anulados éstos y pudiendo la Sociedad disponer de los títulos en la forma que estime más conveniente.—Por el Consejo de Administración: El consejero delegado, José Forá Leblanco. V.º B.º: El presidente, Jerónimo Arroyo López.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

MARTES 25

San Guillermo, abad

Misa "Os justi", color blanco. Segunda oración de la octava de San Juan y tercera "pro pace".

Adoración Perpetua.—En Santiago y mañana en las Descalzas Reales, Cuarenta Horas.

EJERCICIO DEL SAGRADO CO-RAZON

Por la mañana, a las 7, en los PP. Dominicos. Por la tarde, a las 6 1/2, en las Salesas; a las 7, en San Ildefonso y en los PP. Agustinos; a las 7 1/2 en los PP. Dominicos, en San Pedro, en los Padres Carmelitas y en los PP. Jesuitas, con plática; a las 8 en San Lorenzo y en Santiago; a las 8 1/2 en las Angustias.

Descalzas Reales.—Segundo día del novenario a la Virgen de los Peligros y del Amor y Temor de Dios. Misas de 7 1/2 y de 10. Por la tarde, a las 7 1/2, ejercicio con exposición y sermón por el P. guardián de los franciscanos.

Cementos de primera categoría

"ALFA" y "CANGRISO"

GRANDES EXISTENCIAS EN ALMACEN DE

Juan Leonardo

Miguel Iscar, 14.—VALLADOLID

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES

De venta en farmacias y droguerías

Uniformes Caballero Zuriga 1

J. GONZALEZ GARZO

De la Casa Salud Valdecilla PARTOS, CIRUGIA de la MUJER Claudio Moyano, 6 y 8 Teléfono 2595

Almacén de Paños

Scres. de Federico Tejedor

GENERAL MOLA, NUMERO 3

ANIVERSARIOS Rogad a Dios en caridad por las almas de Don Victoriano Martín Renedo y de su esposa Doña Felipa Renedo García QUE FALLECIERON EL 29 de ABRIL de 1939 y EL 24 de JUNIO de 1937, RESPECTIVAMENTE. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. — D. E. P. — Sus apenados hijos, Eduardo, Angela, Damiana y Julián; hijos políticos, nietos biznietos, hermano político y demás familia: Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones. Misas: Exposición del Santísimo hoy, día 25, y misa de Comunidad, el día 30, en el convento de las Esclavas.—En Madrid, en la parroquia de los Angeles, hoy, día 25, y en Tudela de Duero las que se digan hoy, día 25, así como las que se celebren los días 25 y 29 de todos los meses, serán aplicadas en sufragio de sus almas.

SI QUIERE PASAR UN VERANO DELICIOSO VAYA A SANTANDER

Piscinas Samoa RESTORANTE SERVICIO A LA CARTA BAR AMERICANO Teléfono 1849

COLECCION AUSTRAL NUEVAS PUBLICACIONES Ejemplar sencillo: 4,50 ptas. » doble: 6,00 » Gráficas Afrodiseo Aguado, S. A.

LABRADORES Sogas, lias, herramienta de verano, arreos, costales y demás aperos Precios reducidos Vertas al por mayor y detall PLAZA MAYOR, 51 TELEFONO 2733

Localidades para las grandes corridas de Burgos los días 29 y 30 DESPACHO: Bar SOL - Santiago, 61

Decaimiento (Illustration of a woman sitting at a table with a lamp)

La apatía y la desgana presiden todos los actos de vuestra enfermiza voluntad. El trabajo excesivo, preocupaciones de cualquier índole, los disgustos, traen consigo una alteración del sistema nervioso que se refleja en el carácter, en la voluntad, en la inteligencia y en el estado de nutrición. Fósforo Ferrero es el alimento específico del sistema nervioso, vigoriza y aclara el entendimiento, proporciona nuevas energías, mayor capacidad para el trabajo, evita los agotamientos y estimula al organismo a una insólita resistencia.

Fósforo Ferrero

ESPECTACULOS

LOPE DE VEGA Compañía lírica española MATILDE VAZQUEZ-PEDRO TEROJ. Director, Arturo Lledó. Hoy, a las 7, LA VERBENA DE LA PALOMA y MOLINOS DE VIEN-TO. Noche, a las 10,30, acontecimiento teatral, MARI-ELI. Despedida definitiva el jueves.

ZORRILLA Hoy, el interesante film EL HIJO DEL CARNAVAL y NOTICIARIO UFA 457. (Copo y destrucción del 9.º Cuerpo de ejército. La aviación alemana dura del cielo de Francia. Rotura del cinturón de Amberes y toma de la ciudad. Guerra de tanques. Cerco de los ejércitos aliados en Flandes y Artois.) PRADERA Hoy, formidable programa doble. La emocionante superproducción Paramount, ESTABA ESCRITO, por FRED KOHLER, y la colosal superproducción, hablada y cantada en español, EL DIA QUE ME QUIERAS, por CARLOS

GARDEL y ROSITA MORENO. El viernes, sensacional espectáculo.

CINEMA COCA Hoy, la interesantísima comedia dramática STRADIVARIUS. Magistral interpretación por Gustav Frohlich y Sibylle Schmitz.

Mañana, UNA NOCHE EN EL GRAN HOTEL, por Martha Eggerth.

CINEMA ROXY Hoy, reestreno de la película Metro Goldwyn Mayer, en español, UNA HORA EN BLANCO, por Loretta Young. Gran éxito.

CAPITOL CINEMA Hoy, programa gigante. ESKIMO o MALA EL MAGNIFICO, en español; LA MASCARA DE CARNE y NOTICIARIO UFA NUMERO 456, con el primer reportaje de los paracaidistas alemanes.

CINEMA LAFUENTE Hoy, programa doble: SUENOS DE JUVENTUD, en español, y AL COMPAS DEL AMOR.

Piretrino
Sin molestias
hace desaparecer la

SARNA

Cajas Registradoras National, S. A.
SERVICIO MECANICO
Doctrinos, 2. — Teléfono 1344
Se efectúa toda clase de reparaciones. Abonos de limpieza y engrase

Bar-Restaurant Económico
Especialidad en meriendas y platos fritos
FASEO DE SAN LORENZO, NUM. 8 (Esquina a Doctrinos)

Confitería
Doctrinos
Burgos

Yemas del Canónigo

El domingo día 30
EN VALLADOLID
GRAN NO FILLADA

¡HERNIADOS!
Atención
Vuestro único remedio, aparatos **TORRENT**, de rápidos efectos, los mejores que existen, sin trabas ni tirantes, hultos ni molestias. Si queréis terminar para siempre con vuestros hernias, usando tan famosos aparatos, acudid al especialista **TORRENT** en **VALLADOLID** y en el **HOTEL IMPERIAL**, únicamente el próximo viernes, día 28 de junio. **NOTAS:** En **BURGOS** el día 27, en el **HOTEL LA VASCONGADA**; en **SALAMANCA** el día 29, en el **HOTEL UNIVERSAL**, y en **PALENCIA** el día 30, en el **HOTEL CENTRAL**.
En bien de vuestra salud no dejéis de visitarle. Despacho en Barcelona: **TORRENT**, Unión, 13.

AUXILIO SOCIAL

CONCURSO DE ABASTECIMIENTO DE CARNES

La Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL de Valladolid abre un concurso para el suministro de carne a sus instituciones de la plaza de Valladolid. Para enterarse de las condiciones de este abastecimiento pueden pasarse los interesados por dicha Delegación Provincial (Avenida del Generalísimo, n.º 4) de cinco a siete de la tarde, anticipando que el importe del presente anuncio será a cuenta del señor adjudicatario. Valladolid, 21 de junio de 1940.

“LA PALMA”
FABRICA DE PAN
Proveedora del servicio de cárceles del Estado

PRESTAMOS
CON GARANTIA PERSONAL
5 por ciento de interés TOTALMENTE LIBRE DE IMPUESTOS
Caja de Ahorros y Monte de Piedad
FERRARI, 1 y SAN BLAS, 7

SARNA-PICORES PIEL
CURACION RAPIDA SIN BAÑO ANTISARNICO MARTI LIMPIO, SENCILLO, EFICAZ, ECONOMICO
VENTA EN FARMACIAS

DEPORTES

Madrid y Español, finalistas

El I Concurso de Tiro de Organizaciones Juveniles alcanza destacado éxito

LUIS MARCOS, VENCEDOR INDIVIDUAL

El pasado domingo se celebró en el polígono del Tiro Nacional de España y patrocinado por éste el primer concurso de tiro de fusil entre los cadetes de las Organizaciones Juveniles.

Tomaron parte cuatro equipos, compuestos por diez cadetes cada uno, correspondientes a las zonas Norte, Sur, Este y Centro. Se efectuaron dos pruebas, una por equipos y otra individual entre los mejores clasificados.

En la prueba por equipos obtuvo el primer puesto la zona Centro, con 559 puntos. Las restantes se clasificaron por el orden siguiente: Norte, con 514; Este, con 499, y Sur, con 466.

Una vez clasificados los quince mejores tiradores, dió comienzo la prueba individual, obteniendo los tres primeros puestos los cadetes Luis Marcos (Este), Vicente López (Centro) y Vicente Barrigón (Norte), cuyas mejores tiradas fueron de 90, 85 y 84 puntos, respectivamente.

El Concurso fué presidido por el secretario local de Falange, camarada Zaera, en representación del jefe provincial; el comandante Arance, vicepresidente del Tiro Nacional, y el camarada Frago, delegado provincial de O. J. Actuaron como jueces de campo y clasificadores varios miembros del Tiro Nacional de España.



El cadete Luis Marcos, que obtuvo el primer puesto

Las tiradas fueron presenciadas por varios representantes de los servicios de la Falange, oficiales del Ejército y numerosos invitados, que llenaban las amplias galerías del polígono. Todos comentaban favorablemente las espléndidas tiradas realizadas por los cadetes, resultado de la amplia labor con que las O. J. adiestran a sus jóvenes afiliados.

COPA del GENERALISIMO LAS SEMIFINALES

En las segundas semifinales del torneo Copa del Generalísimo celebradas el domingo, se dieron los resultados siguientes:

Zaragoza, 1; Madrid, 1.
Valencia, 1; Español, 2.

Contra lo que era esperado, los dos equipos históricos, de técnica esmerada y juego fino y enlazado, Madrid y Español, han pasado a la final, aumentando con esto su historial magnífico, después de imponerse a los dos onces, duros y entusiastas, que el domingo fueron sus respectivos rivales, Zaragoza y Valencia.

El Madrid empató en Zaragoza; un resultado que de Torrero que acredita la clase del conjunto madrileño.

Por su parte, el Español obtuvo en Mestalla un segundo triunfo que le vale la clasificación. La fuerte lesión del portero valenciano no fué la menor ventaja con que el Español contó para su victoria.

Y ya están ante la final ambos equipos. Los dos de parecidas características. Los dos de juego basado en la precisión del pase reposado. Y en el choque del domingo próximo uno ha de quedar eliminado. ¿Cuál será?

EL EMPATE DE ZARAGOZA
Zaragoza.—Encuentro reñido,

con mayor dominio del Madrid. En la primera parte los madrileños marcaron por mediación de Alday. Jugaron en la segunda a la defensiva, y poco antes de terminar marca Ruiz para los maños.

TRIUNFO DEL ESPAÑOL

Valencia.—Dominio del equipo local en la primera parte, desahogado en los remates. Un solo tanto del Valencia. Pío se lesionó diez minutos antes de terminar esta mitad.

En la segunda aprovecha la ventaja el Valencia, que marca dos tantos por mediación de Martínez Catalá y Gonzalvo.

CERVEZAS LA CRUZ BLANCA TOROS

MEDINA DE RIOSECO
Novillada de feria
Mal tiempo y peor entrada.
Los novillos lidiados, por sus malas condiciones no se prestaron al luchamiento.

Bernardino Cabañas estuvo valiente y mejor que sus compañeros. Casarribas apuntó detalles de buen torero.
Jerónimo Montes no tuvo suerte.

Academia de Alumnos del S. E. U. de Derecho

Como anunciamos, el domingo se celebró la conferencia del camarada Enrique Sotomayor sobre el tema “Descentralización. Derecho Civil y Derecho Sindical”, que desarrolló con gran brillantez, exponiendo conceptos nuevos sobre estos interesantes temas. Intervinieron varios alumnos que expusieron objeciones y glosaron la misma los catedráticos de Derecho Civil y Administrativo, señores Delgado y Bachiller, que presidieron con el secretario del Distrito y director de la Academia, el acto.

Capitanía General de la Séptima Región Militar

El día 30 termina la prórroga concedida para que todo el personal no presente en filas sujeto al servicio militar pase la revista anual.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

AGENCIAS DE NEGOCIOS

EMPRESARIO: Mediante abono económico AGENCIA MASARY te pondrá en orden y tramitará todos los asuntos sociales. General Moja, 7, segundo.

PENALES para oposiciones, deslitos, licencias, caza, carnets conductores se precisa. Obtención rápida “La Castellana”, Duque de la Victoria, 29.

ALQUILERES

A SEÑORA sola o para guardar muebles, cedo una habitación en sitio céntrico y casa particular de poca familia. Informes, Paseo Zorrilla, 52, entresuelo.

COMPRAS

COMERO gradas y arados de discos usados. Pablo Heintzmann. Diego de León, 53, Madrid.

SE COMPRAN sacos y sacas. Calle Muro, 14.

ENSEÑANZAS

¡ATENCIÓN, señoras! Academia de peinados, permanentes, tintes, ondulaciones, manicura; cursos mensuales completos económicos. Doctrinos, 2. Teléfono 1143.

EL NIÑO JESUS. Colegio-Academia. Preparación y repaso de asignaturas para Instituto y Escuela de Comercio. Plazas limitadas. Leopoldo Cano, 17 y 10.

MATEMATICAS para oficiales provisionales (Aritmética, Algebra, Geometría y Trigonometría). Cursos verano asignaturas Bachiller y Escuela Comercio. Informes: F. Herrejón, profesor mercantil. Calvo Sotelo, 2, primero derecha.

SEÑORITA: Antes de aprender corte y confección visite la Academia Asensio, donde se conceden títulos, se cortan y preparan vestidos y se hacen patronos a medida. Calixto Fernández de la Torre, 1.

GANADOS

SE VENDEN cuatro borregos y dos borregas, bien enlizados. Para tratar, con Salvador de la Fuente, en Castrillo Tejeriego.

SE VENDEN cuatro vacas, una recién parida, garantizada con 40 cubillos. Para tratar, en Becilla de Valderaduey, con Demetrio Escudero.

SE VENDE una vaca de leche recién parida, en Villalbarba. Teodoro Casas.

HUESPEDES

GABINETE, buena ventilación, se cede, pensión completa o para dormir. Informes en esta Administración.

EN CASA particular se toman dos únicos huéspedes estables, sólo dormir o pensión completa, sitio céntrico y ventilado. Informes en esta Administración.

PELUQUERIAS

IMPORTANTISIMO. Permanentes todos sistemas, minimum de tiempo, máxima garantía para todos los servicios. Peluquería Aguado. Fray Luis de León, 2.

PERDIDAS

PERDIDA de un colgante de pendiente. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Atrio de Santiago, 3, segundo, por ser recuerdo de familia. Se gratificará.

PERDIDA perra nueva, koker, pelo rizado negro, pecho, hocico y patas rojas. Gratificaré devolución en Avenida del Generalísimo Franco, número 13.

VIARIOS

¡SEÑORA! Por poco dinero puede vestir bien y elegante si se hace sus vestidos en Casa de “INO”. Calle de León, 11, segundo.

TALLER electromecánico de Julio Nieto. San Felipe Neri, 3 y 5. Teléfono 1308. Reparaciones eléctricas de todas clases.

IMPORTANTISIMO. Se arreglan toda clase de somiers de hierro y madera, especialidad en estrado de mallas. Avisos en esta Administración.

¡ATENCIÓN! Visite el nuevo Bar Cisneros (Conde Ansuriz, 13 y 15), donde encontrará toda clase de mariscos, vinos, cervezas y cafés, y la Pensión Cisneros, situada en Queipo de Llano, 17, principal derecha.

IMPRESA de Riol. Fábrica de Bolsas de papel. Panaderos, 29.

PRODUCTOS Santiveri, alimenticios, dietéticos y de régimen, los más afamados. Distribuidor exclusivo para Valladolid y provincia, Almacenes Garay. Miguel Iscar, 10, Valladolid.

CAMARADA: Sólo 50 pesetas te costará la hechura de tu uniforme o traje; si eres excombatiente te descontamos el 10x100. Sastrería Moderna. Cortador, Viruete. Atrio de Santiago, 5 y 7, segundo, Valladolid.

AGENCIA MASARY (General Moja, 7, segundo), obtiene toda clase de certificados y gestionará cuantos asuntos sociales y administrativos le encargue.

EL HORNÓ SUIZO. Confitería y pastelería. Eusebio Méndez, antiguo dependiente de la Casa. Cánovas del Castillo, 19. Teléfono 1879.

LA SOLDADURA Industrial. Fondería y Hojalatería. López Gómez, 5. Teléfono 1864.

GREGORIO Martín. Única Casa en reparación de radiadores de automóviles para todas las marcas y que garantiza la refrigeración de sus hijos. Plazuela del Val, 3.

CONSULTA de enfermedades de los ojos. Graduación de la vista. Manuel Pelayo, oculista del Oficínico de Madrid. Queipo de Llano, 7.

CAMION cuatro toneladas admite carga a Madrid. Encargos: Boettcher y Navarro, S. A. Zurbano, 67. Teléfono 40070. Madrid.

Almacén de DROGAS. Norberto Adulce. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

Hotel FERNANDO-ISABEL. Teresa Gil, 23. Teléfono 2990.

VENTAS

VENDO gavilladora “Hartung”, nueva; para tratar, en Medina del Campo. Plaza de Segovia, 17. Antonio Hernández.

CEMENTO y azulejos en la fábrica de mosaicos de Julián Manero. Paulina Harriet, 30.

SE VENDE máquina veldadora seminueva, arcos de una caballería de varas y tiro en buen estado; en Vitoria la Buena. Virgilio Bastos.

SE VENDE coche “Citroen” tipo pato, 9 H.P., en perfecto funcionamiento. Garage Central. Gamazo, 30.

EN LA CASA RIBON pueden adquirir para ellas verbenas avellana negra a 2,60 kilos; artículos de primera calidad. Industrias, 21.

MUEBLES Fernández. Dormitorios completos y comedores. Especialidad en camas niqueladas garantizadas. Angustias, 2 y 4, estufa. (Frente a Calderón).

MADERAS de construcción, carpintería, ebanistería, tableros de Okumé y “maderas variadas” en Almacenes SIRO GARCIA. Alonso Pequera, 13. Teléfono 2155.

SE VENDE máquina segadora-atadora marca “Deering”, completamente nueva por haber trabajado sólo una campaña; para tratar, Vitud de Timoteo Alonso, Castroverde de Cerrato (Valladolid).

FARMACIA vendo en pintoresco pueblo provincia Palencia; produce libros anual de diez a 10.500 pesetas. Informes, Farmacia Fuentes, Palencia.

SE VENDE motor “Otto Deutz”, de gas-oil, 25 H.P., sistema horizontal, en estado de nuevo y perfecto funcionamiento. Informes en San Bartolomé, 6, segundo. Paredes.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

CARBONES Vaquero. Angustias, 55. Servicio a domicilio. Teléfono 2645.

“LA CENTRAL.” Pescadería madrileña. Ventas al por mayor: Fortugate, teléfono 1856. Por menor: Mercado del Val, teléfono 2539. Haga sus compras en esta importantísima Casa. Precios especiales para Comunidades religiosas, Colegios y Ejército.

AUTOMOVILISTAS: Venta piezas para todas marcas, baterías, material eléctrico, bombas inflar, gatos, correas ventilador; precios económicos. Garage Central. Gamazo, 30.

¡CEMENTO! Las mejores marcas, los mejores precios, grandes existencias. Fábrica de mosaicos de Abraham Centeno. Labradores, 19, Valladolid.

EN ESTE depósito de fábrica de las Manufacturas del Caucho tenemos gran existencia de artículo finísimo para cunas y camas con doble engomado y en diferentes colores; también tenemos plancha y tubo de goma para determinados usos. González Plinedo, Regalado, 6.

INTERESANTISIMO
Nueces nuevas, superiores, a 2,40 pesetas kilogramo. Higós nuevos extra. Mermejada, lata de 1/4 de kilo, 0,70. Gran surtido en conservas de pescado.
No compre sin visitar “La Bondad”. Luciano Cantero. Cánovas del Castillo, 31. Teléfono 272.

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 24. - Parte oficial del Alto Mando del ejército alemán, transmitido desde el Cuartel General del Führer:

"Las tropas alemanas han ocupado, hasta el estuario del Gironda, la costa francesa del Atlántico. Han sido tomados La Rochela y Rochefort, y más al Este se ha llegado hasta la región del Norte de Poitiers. En este sector ha caído en nuestras manos un gran depósito de municiones de artillería. El botín de guerra capturado es incalculable y aumenta de día en día.

En Alsacia y Lorena se han rendido nuevos núcleos de tropas enemigas, y han sido tomadas otras fortificaciones de la línea Maginot.

Al Sudeste de Lyon nuestras fuerzas avanzan en dirección a Grenoble y Chambéry, después de haber roto la tenaz y encamizada resistencia del enemigo.

Lanchas rápidas de la Marina alemana hundieron anoche a un mercante inglés de 3.000 toneladas, así como a otro vapor de 5.000 toneladas. Ambos barcos se encontraban frente a Dungeness.

Uno de nuestros submarinos anuncia que ha hundido a 23.500 toneladas de buques enemigos.

La actividad de la aviación se redujo ayer a vuelos de reconocimiento sobre la región meridional del mar del Norte.

Nuestros cazas derribaron, sin embargo, a dos aviones británicos de combate cerca de Calais.

Nueve aparatos ingleses intentaron ayer un "raid" sobre Holanda, pero fueron cazados y nuestras baterías antiaéreas derribaron a seis de ellos.

Aprovechando las neblinas la aviación enemiga trató de efectuar una incursión sobre territorio alemán. De siete aparatos sólo dos lograron penetrar hasta Westfalia y cerca de la pequeña localidad de Wieschenhofen. Bombardearon y ametrallaron las casas de labor. A consecuencia de este ataque resultaron heridas seis personas, dos de ellas gravemente.

Durante la noche el enemigo prosiguió sus "raids" sobre la Alemania septentrional y occidental. Las bombas que lanzó en numerosos lugares ocasionaron daños en objetivos no militares y causaron varios muertos y heridos entre la población civil. Algunas de las bombas cayeron en un campo de prisioneros situado en la costa del Báltico y mataron e hirieron a cierto número de soldados franceses.

En los combates librados al Sur de Toul se ha distinguido especialmente por su audacia ejemplar, el teniente Klote, que durante la noche del 21 al 22, solo con dos jefes de tropa y 20 soldados de su compañía, obligó a rendirse y donar las armas a tres regimientos franceses de infantería y dos regimientos de artillería. - Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Cuartel General de las fuerzas armadas italianas, 24. - Comunicado número 13, correspondiente al 24 de junio:

"En la frontera de los Alpes, desde el Mont Blanc hasta el mar, nuestras tropas iniciaron el ataque el día 21. Las obras de defensa de la alta montaña, la fuerte reacción del enemigo, debido a oponerse a nuestro avance y las desfavorables condiciones atmosféricas no han reducido el espíritu combativo de nuestras fuerzas, las cuales han forjado en todas partes éxitos notables. Mientras que algunos destacamentos, en acciones de gran audacia, se apoderaban de ciertas obras fortificadas, como

Regresa a Valladolid el cónsul alemán

Después de permanecer en Madrid varios días, por motivos relacionados con su Consulado, ha regresado a Valladolid el representante alemán en esta capital, nuestro querido amigo y camarada, César de Miguel.

por ejemplo, de Chanaillet, cerca de Briançon, y de Razet, nuestras unidades completas alcanzaban el fondo de los valles del Issere, Arc, Cuiil, Ubaye, Tignes y Vesubio, penetrando en los sistemas defensivos del enemigo y amenazando de revés todos sus frentes. Desde entonces prosigue el avance en todos los sectores.

En la base del Tirreno un cazasubmarino italiano ha hundido a un sumergible enemigo. Nuestra aviación, que ha cooperado activamente en las operaciones de tierra, a pesar del mal tiempo continuó también ayer su acción ofensiva bombardeando el aeropuerto de Micabba (Malta) y el arsenal de Bizerta. No han regresado a sus bases dos aviones de caza.

En el África del Norte fueron bombardeadas las bases de Matruh y Sidí Barrani. Además, nuestras escuadrillas atacaron con bombas de grande y pequeño calibre a los carros blindados y a las columnas de camiones británicos. Todos los aviones que tomaron parte en esa operación regresaron sin novedad a sus bases respectivas.

En el África oriental, fueron bombardeadas con éxito las bases aéreas enemigas de Djibuti y Berbera. También fueron atacadas desde el aire las concentraciones de tropas en Kenia.

La aviación enemiga efectuó, sin resultado, algunas incursiones sobre Massau y Assab, en Etiopía.

Ayer tarde, aviones enemigos bombardearon la ciudad de Palermo. Las bombas no alcanzaron a los objetivos militares, pero causaron 25 muertos y 153 heridos entre la población civil. Uno de los aparatos que participaron en este "raid" fue derribado por nuestros cazas. - Efe.

CONTENIDO DEL ARMISTICIO GERMANO-FRANCES

Londres. - Artículo 1.º Cese inmediato de las hostilidades. Las tropas francesas cercadas entregarán las armas. Art. 2.º Para la seguridad de los intereses alemanes, el territorio situado al Norte y al Oeste de la línea siguiente será ocupado: Ginebra-Doie-Chalons Sur Aube, Moulins, Bourges, de este punto la línea pasa a 20 kilómetros al Este de Tours, y sigue hacia el Sur, en dirección paralela a la vía férrea de Angulema a Mont de Marsan y Saint Jean de Pied de Port.

Las regiones de este territorio que no estén aún ocupadas lo serán en cuanto se concluya este convenio. Art. 3.º En la región ocupada, Alemania tendrá todos los derechos de potencia ocupante, a exclusión de la administración local. El Gobierno francés dará todas las facilidades necesarias. Alemania reducirá al mínimo la ocupación de las costas occidentales después del cese de las hostilidades contra la Gran Bretaña. El Gobierno francés tendrá libertad para escoger el lugar de su residencia en el territorio no ocupado, o incluso transferirlo a París, si así lo desea. En esta última eventualidad, Alemania dará las facilidades necesarias para poder administrar desde París, tanto el territorio ocupado como el no ocupado. Artículo 4.º Las fuerzas navales, militares y aéreas francesas serán desmovilizadas y desarmadas dentro de un plazo que será fijado, a excepción de las tropas necesarias para el mantenimiento del orden.

La importancia y el armamento de estas últimas fuerzas serán decididos por Alemania e Italia, respectivamente. Las fuerzas armadas francesas en territorio ocupado serán llevadas a territorio no ocupado y desmovilizadas. Estas tropas habrán depuesto previamente sus armas y material en los puntos en que se encuentren en el momento del armisticio. Como garantía, Alemania puede pedir la entrega en buen estado del total de la artillería, carros armados, antitanques, aviones en servicio, armamento de infantería, tractores y municiones que estén en el territorio que no será ocupado. Alemania decidirá acerca de la extensión de estas entregas. Art. 6.º Todas las armas y material de guerra que queden en territorio ocupado, que no sean dejadas para ser utilizadas por las fuerzas francesas autorizadas para ello, serán almacenadas bajo control alemán o italiano. La fabricación de nuevo material de guerra en el territorio ocupado cesará inmediatamente. Art. 7.º Las defensas terrestres y costeras con su armamento, etc., del territorio ocupado serán cedidas en buen estado. Todos los planos de las fortificaciones, detalles de las minas, barreras, etc., serán entregados. Art. 8.º La flota francesa, excepto la parte que se deje libre para salvaguardar los intereses franceses en el Imperio colonial, será reunida en los

EL GOBIERNO FRANCES protesta contra CHURCHILL

Este pretende dividir a los franceses y PETAIN explica la digna actitud de FRANCIA

Burdeos, 23. - La radio francesa ha transmitido esta tarde la siguiente declaración:

"El Gobierno francés tiene el deber de dar a conocer al pueblo francés la declaración hecha por Winston Churchill el 22 de junio. Al mismo tiempo el Gobierno protesta de la manera más formal contra las alegaciones hechas en dicha declaración. Winston Churchill se expresó en estos términos:

"El Gobierno de S. M. ha sabido con dolor y estupefacción que el Gobierno francés de Burdeos ha aceptado las condiciones dictadas por los alemanes. No se puede creer que estas condiciones u otras semejantes hubieran sido aceptadas por cualquier Gobierno francés en posesión de su libertad, su independencia y su autoridad constitucional. Si tales condiciones fueran aceptadas por todos los franceses, colocarían no sólo a Francia, sino a todo el imperio francés a merced y en poder de los dictadores de Alemania e Italia. No solamente el pueblo francés se verá dominado y obligado a trabajar contra sus aliados, sino que todos los recursos del imperio francés y la Marina francesa pasarían rápidamente a las manos del adversario y le servirían para realizar sus fines.

El Gobierno de S. M. - prosiguió Churchill - cree firmemente que, pase lo que pase, podrá proseguir la guerra en todas partes - en tierra, mar y aire - hasta una conclusión feliz. Una vez victoriosa Gran Bretaña, a pesar del Gobierno de Burdeos, adoptará como suya la causa del pueblo francés. La victoria de Inglaterra constituye la única esperanza posible de restauración de la grandeza de Francia y la libertad de su pueblo. Los valerosos ciudadanos de otros países dominados por la invasión nazi presiguen in-

quebrantablemente la lucha en las filas de la libertad.

El Gobierno de S. M. hace, por lo tanto, un llamamiento a todos los franceses que están fuera del dominio enemigo para ayudarle en su tarea y para hacer su cumplimiento más seguro y más rápido.

Alocución del mariscal PETAIN

Burdeos, 23. - El jefe del Gobierno francés, mariscal Petain, ha pronunciado, a las nueve y media de la noche, la siguiente alocución por radio:

"El Gobierno y el pueblo franceses oyeron ayer con estupor y tristeza las palabras de Churchill. Comprendemos la angustia que las dicta. Churchill teme para su país los mismos males que agobian al nuestro desde hace un mes. Sin embargo, en las circunstancias actuales los franceses no pueden consentir sin protestar las lecciones de un ministro extranjero.

Churchill puede juzgar los intereses de su país. No lo puede hacer con los nuestros. Aún menos puede juzgar el honor francés. Nuestra bandera continúa sin mancha. Nuestro ejército se ha batido valerosa y lealmente. Inferior en armas y en número al enemigo, ha tenido que pedir que cese el combate. Afirmando que lo ha hecho con independencia y dignidad. Nadie conseguirá dividir a los franceses en el momento en que la nación sufre. Francia no ha escatimado ni su sangre ni sus esfuerzos. Tiene conciencia de haber merecido el respeto del mundo y espera la salvación de sí misma en primer lugar. Es preciso que la Patria permanezca intacta mientras subsista el amor de sus hijos por ella. Este amor no se ha manifestado nunca con más fervor

que ahora. El pueblo francés ha demostrado mejor su grandeza profesando su derrota que tratando de ocultarla con propósitos vanos y proyectos ilusorios.

Los franceses - terminó diciendo el mariscal Petain - saben que para el porvenir su destino dependerá de su valor y su perseverancia. - Efe.

¡Francia! ¡Francia!

(Viene de la primera página) mismo que, por el momento, quisiera apoyarse en Inglaterra. Parece paradójico que el comunismo francés busque su apoyo en los conservadores británicos; pero esta es la desconcertante realidad.

Entre las masas de franceses que huyen por las carreteras y caminos de este país, podríamos distinguir cuatro clases de fugitivos:

Primera. - Las colonias de judíos y sus compadres, gentes azotadas por un pánico insuperable, dispuestas a dar hasta el oro que poseen a condición de que se les facilite la huida. Esta clase de sujetos son perfectamente despreciables, no sólo a nuestros ojos, sino a los ojos de los verdaderos franceses.

Segunda. - La población netamente francesa de las zonas invadidas por el ejército alemán. Estas oarvanas se caracterizan por una gran dignidad en su resignación y por una sufrida serenidad que merece todos los respetos. Digan todos:

— ¡Qué quiere usted! Hemos perdido nuestra casa y nuestro pueblo. Vamos en busca de un lugar en donde podamos descansar un poco.

Tercera. - Los extranjeros, que, sin que nadie sepa la causa, abandonan sus hogares y alborotan todas las carreteras, como si sobre ellos fuera a caer una lluvia de fuego. Uno no consigna tenerles respeto ni consideración moral. A una persona que aparentaba cierta distinción le he dicho:

— Pero, ¿qué le van a hacer a usted los alemanes? ¿Y me ha contestado entre loco y necio:

— ¡Yo sé lo que hago! ¡Están ahí!

Cuarta. - Los más bravos entre los bravos del ejército. Estos se van en busca de una ocasión propicia para incorporarse al ejército de Marruecos o Siria, para desembarcar en Inglaterra o para unirse a los núcleos que todavía desean resistir. Su caso es emocionante. No quieren rendirse. No aceptan la derrota en lo profundo de su corazón.

El contingente principal está reclutado entre los cuadros de la oficialidad y entre los servidores de la aviación o de la Marina de guerra. Tratan de hallar un resquicio en el puerto para presentarse en el puesto de lucha que se les señale. Adoran al mariscal Petain y al general Weygand; saben que el general Huntzinger, firmante del armisticio, es el jefe francés que más prodigios de maniobra y de resistencia ha hecho en el frente, pero ellos se marchan reptando a todas horas: "Prefiero morir peleando".

Mientras tanto gaceando sobre este pueblo, en las formas más diversas, la propaganda inglesa, que comienza a producir un abismo entre franceses y franceses, es decir, entre una parte de Francia y otra, entre los pacifistas y los belicistas, entre los partidarios de la alianza inglesa y los que sólo ven solución para Francia en una revolución completa de la política y de la vida.

El momento es de un dramatismo incalculable. Las consecuencias de la guerra y de la derrota serán en Francia muy vastas. Pero de esto y de otras muchas cosas hemos de tratar en las crónicas venideras.

Aquí, bajo esta mejarcolica luz de las Lanzas, cruzan algunos motocolistas, y las gentes se preguntan:

— ¿Son los alemanes?

La decisión de no combatir es total. Hay momentos en que una pequeña columna motorizada alemana entra en una región ocupada por fuerzas cincuenta veces superiores. Es igual. Todo es igual. La guerra toma un aire administrativo. Inspectores de servicios alemanes, vestidos sin atuendo militar, llegan a los puertos y se adueñan de los servicios. Francia no lucha; pero... fuera de Francia se mueven fuerzas con una trayectoria que sería difícil desconocer. En ellas se dibuja un fenómeno político de extraordinaria importancia. Y por hoy, punto final.

El domingo día 30 EN VALLADOLID GRAN NOVILLADA

Nota de la Redacción. - Las condiciones franco-alemanas han sido transmitidas por la Agencia inglesa Reuter, y no tienen, por lo tanto, carácter oficial francés ni alemán hasta ahora.